
 

Όταν το θράσος και η αναξιοπρέπεια πρυτανεύουν.. 

 

Όταν το θράσος και η αναξιοπρέπεια πρυτανεύουν ενώ οι κομματικές και πολιτικές 
σκοπιμότητες καθορίζουν τις κινήσεις ατόμων και παρατάξεων τότε είναι αναμενόμενο να γίνονται 
σοβαρές γκάφες που εκθέτουν τους πρωταγωνιστές της κάθε περίστασης αλλά αποτελούν επίσης και 
μια (ακόμα) ένδειξη για το επίπεδο στο οποίο είναι πρόθυμοι να βυθιστούν. 

Πρόσφατα βρέθηκε στα χέρια μας ένα φυλλάδιο της ΔΗΚΝΙ που προκάλεσε πολλά ειρωνικά 
σχόλια στους νοσοκομειακούς γιατρούς αλλά και αρκετά σχόλια που δεν μπορώ να τα μεταφέρω 
εδώ. Η αγανάκτηση ήταν εύλογη και απόλυτα δικαιολογημένη πάντως αφού πρόκειται για μια 
μάλλον επαίσχυντη προσπάθεια της ΔΗΚΝΙ να καπηλευτεί τις κατακτήσεις των νοσοκομειακών 
γιατρών. Τις ίδιες κατακτήσεις που η ΔΗΚΝΙ προσπάθησε μέσω του Προέδρου της να υπονομεύσει 
και να παρεμποδίσει με κάθε μέσο! 

Αναφέρει το εξώφυλλο ότι ο «αγώνας μας δικαιώθηκε !!!». Για ποίον αγώνα «τους» μιλάνε? 
Για την πρόταση Αβραμόπουλου περί επιδόματος εφημερίας που απορρίφθηκε δύο φορές από το 
Γενικό Συμβούλιο της ΟΕΝΓΕ για να το φέρει για 3η φορά σε ψήφιση ο Τσούκαλος και να το ψηφίσουν 
σαν απόφαση (14 έναντι 13 ψήφους) προσπαθώντας να ξεπουλήσει τις αποφάσεις του 6ου 
Συνεδρίου? Μιλάνε οι Κουίσλινγκ του Υπουργείου για το γεγονός ότι χρειάστηκε να γίνει συλλογή 
υπογραφών προκειμένου να ανατραπεί από το Έκτακτο Συνέδριο η παραπάνω «απόφαση» ? Μιλάνε 
για την δικαίωση ποιανού αγώνα «τους»? 

Στις 1/12/2008 υπογράφθηκε η Κλαδική Συμφωνία από τον Τσούκαλο και τον Αβραμόπουλο. 
Οι υπογραφές τέθηκαν εσπευσμένα για να γίνει πράξη (δήθεν) η Κλαδική Συμφωνία «εγκαίρως». 
Αυτό που έγινε πράξη όμως ήταν ένα μπάσταρδο νομοσχέδιο που απείχε σημαντικά από την Κλαδική 
Συμφωνία αλλά ποια ήταν τότε η αντίδραση του Τσούκαλου? Να νομιμοποιήσει το νομοσχέδιο-
έκτρωμα βαφτίζοντας το «Κλαδική Συμφωνία» παρά τις αντιδράσεις και τις διαφωνίες της 
πλειοψηφίας των Ενώσεων! Και πάντα με την συμβολή του Λαοπόδη (φυσικά). Όχι ότι δεν 
κατακτήσαμε σημαντικά αιτήματα ακόμα και με το νομοσχέδιο αλλά δεν ήταν η συμφωνηθείσα 
Κλαδική Συμφωνία! Άλλωστε βλέπουμε να αθετείτε και το νομοσχέδιο μέρα με τη μέρα.  

Στο οπισθόφυλλο του φυλλαδίου αναφέρεται ότι «Ένα νέο ΕΣΥ απλώνεται μπροστά μας» και 
ακολουθούν 5 συνθήματα. Ας δούμε δύο από αυτά για το νέο ΕΣΥ: «Αξιοκρατικό και όχι κομματικό» 
και «Συναδελφικό και όχι υποτακτικό». Είναι μάλλον άστοχο να μιλούν οι υποταγμένοι 
πεμπτοφαλαγγίτες της ηγεσίας της ΟΕΝΓΕ για συναδελφικότητα! Αστείο είναι επίσης και η «μη 
κομματική» αναφορά. Όχι επειδή διαφωνούμε αλλά επειδή στα χέρια μας βρέθηκε και η επιστολή 
του Τσούκαλου που συνόδευε τα δέματα των φυλλαδίων που στάλθηκαν στα νοσοκομεία. Η 
τελευταία παράγραφος της επιστολής είναι μια λαμπρή αναφορά στον «όχι κομματικό» χαρακτήρα 
του ΕΣΥ όπως το φαντάζεται ο Τσούκαλος. Φυσικά θεωρεί ότι όλοι οι Διοικητές νοσοκομείων είναι 
καλά και γαλάζια παιδιά – και πιθανότατα έχει δίκιο αλλά τότε το «Αξιοκρατικό και όχι κομματικό» 
μάλλον καταρρίπτεται. Παραθέτω την επιστολή του Τσούκαλου: 



 

 Για το [1] παραπάνω απαντάμε στον Τσούκαλο και τους αυλικούς του ότι είναι όντως γνωστές 
οι προσπάθειές τους και αυτό δεν το ξεχνάμε ποτέ. Είναι καταγεγραμμένες οι «προσπάθειες» αυτές 
και θα τις θυμόμαστε. Ποίος δεν γνωρίζει ανάλογα «διάσημα» ιστορικά πρόσωπα όπως τον Εφιάλτη, 
τον Πήλιο Γούση και τον Κουίσλινγκ? 



 Στο [2] έχει δίκιο ο Τσούκαλος, από την μια μεριά ήταν η Κυβέρνηση κι από την άλλη «κυρίως 
οι άλλες παρατάξεις», αλλά ήταν αυτές οι παρατάξεις που έδωσαν τον αγώνα ενώ στις καλύτερες των 
περιπτώσεων ο Τσούκαλος και η ΔΗΚΝΙ μας διευκόλυνε δια της απουσίας τους ενώ άλλες φορές τους 
συναντούσαμε να συμπαρατάσσονται με το Υπουργείο και να υπονομεύουν τις προσπάθειές των 
νοσοκομειακών γιατρών. Ο αγώνας της ΔΗΚΝΙ ήταν όντως «κυρίως προς τι μεριά των άλλων 
παρατάξεων» όπως γράφει ο Τσούκαλος (και που μάλλον του ξέφυγε – δεν πιστεύω να περνούσε 
κρίση αλήθειας όταν το έγραφε). 

 Κάθε σχόλιο για το σημείο [3] είναι περιττό. Η αλαζονεία και η παραδοσιακή δεξιά τακτική να 
λειτουργεί μέσω κομματικών εγκάθετων και υποτακτικών είναι εμφανέστατη. Προφανώς εντάσσεται 
στην «αξιοποίηση όλων των ικανών στελεχών» που λέει και το οπισθόφυλλο του φυλλαδίου. 

 Και ας δούμε λίγο και την νέα απόπειρα αποδυνάμωσης του κινήματος των νοσοκομειακών 
γιατρών που μεθοδεύουν οι Τσούκαλος-Λαοπόδης. Το Δ.Σ. της ΕΙΝΑΠ είναι έκπτωτο εδώ κι ενάμιση 
χρόνο αφού η θητεία του Δ.Σ της έχει λήξει. Το «δίδυμο» προσπαθεί τώρα να αναβάλλει το Τακτικό 
Συνέδριο της ΟΕΝΓΕ που είναι να πραγματοποιηθεί τέλη Ιουνίου. Ενώ σε προηγούμενη συνεδρίαση 
του Δ.Σ. της ΕΙΝΑΠ (λίγο πριν το Πάσχα) όλες οι παρατάξεις είχαν κατ’ αρχήν συμφωνήσει για εκλογές 
τον Ιούνιο, στο τελευταίο Δ.Σ.( 28-4-09)  η ΠΑΣΚ και η ΔΗΚΝΙ με διάφορα προσχήματα (π.χ. «δεν 
βρίσκουμε δικαστικούς» !!!) δήλωσαν ότι οι εκλογές –και επομένως και το συνέδριο της ΟΕΝΓΕ- 
πρέπει να γίνουν μετά τον Σεπτέμβριο. Οριστική απόφαση θα παρθεί την επόμενη Τρίτη (5-5-09). 

 Κατανοούμε ότι Τσούκαλος και Λαοπόδης τρέμουν την κρίση τους από το Συνέδριο αλλά αυτό 
δεν αποτελεί λόγο αναβολής. Εάν την Τρίτη 5/5/2009 παρθεί απόφαση αναβολής τότε καλούμαστε 
για άλλη μια φορά να συγκεντρώσουμε τις απαιτούμενες υπογραφές για την πραγματοποίηση του 
Συνεδρίου όπως και όταν προβλέπεται. Ήδη έχουν ενημερωθεί και έχει συζητηθεί το θέμα με άλλες 
Ενώσεις και η επόμενη κίνησή μας θα εξαρτηθεί από την αναβολή ή όχι των εκλογών της ΕΙΝΑΠ. 

 Το εξώφυλλο και οπισθόφυλλο του φυλλαδίου. 

 


